



以为“唱”出爱情 风险遭遇诈骗

警惕社交软件的“温柔陷阱”

以唱歌解忧，以唱歌会友……时下，许多人在各种唱歌软件平台，享受属于自己的自在与惬意。殊不知，在这充满美好的网络平台竟然也会遭遇骗局。最近，市民花花（化名）向本报反映了她在唱歌软件的“交友经历”，回想起来，她说简直像做了一场梦。

» 情感攻势

“我压根没想到我会遇到骗子。”提起自己在一款唱歌软件上险些被骗的经历，市民花花至今心有余悸。今年35岁的她离异3年，目前单身，平时喜欢在唱歌软件上唱唱歌，放松心情，也想拓宽一下交友范围。

每次，她在唱歌平台上发布作品后，就会收到不少歌友点赞并对她的唱功赞赏有加，其中，还有邀请加QQ、微信等进一步聊天的请求，有一位头像帅气且常给她送礼物的歌友引起了她的注意，那人三番五次发出邀请与她私聊，挺对眼缘，花花最终加了对方的QQ。对方告诉花花，他是一位事业有成人士，离异带一女孩，生活优越，但感情缺失，希望遇到一位精神契合的伴侣。花花的歌声深深吸引了他，并透露想进一步发展。

一番话说得花花心生涟漪，在回访了对方主页后发现对方不仅歌唱得专业，发布的日志也积极阳光，便有点心动了。随后的日子，彼此分享日常点滴、交流人生感悟、时而嘘寒问暖、时而关怀备至，关系逐渐变得暧昧。

» 隐秘诱骗

其实，花花心里挺没底儿，自己长相不出众且离异，为啥帅气多金的优质男士会主动出击，但对方笃定称有感觉，认定花花就是对的那个人。半个多月时间，彼此的感情迅速升温，继而发展成恋人，花花憧憬着美好的未来。

“聊天过程中，他有意无意地透露投资副业且收益不菲，但我压根对投资不感兴趣。”花花说，与对方聊着就发觉有异样了，先说私下有渠道能低价买黄金，动动手指高位抛售即可赚取差价并发送链接；又说炒期权一晚上轻松赚几千元，并以获利截图为证。看到这些，花花心里一咯噔，原本谈感情咋谈着就变味儿了，在婉拒对方的同时，她网上搜索类似情形，竟惊讶地发现，这种方式是骗子常用的手法，用帅气头像为诱饵，潜伏在各个社交平台，先是交友，继而行骗。

得知真相后，花花并没有拆穿对方，默默将其拉黑，并向唱歌软件平台进行了举报，希望不要再有人受骗。事后，花花坦言自己虽未被骗，但在交往过程中，对方的甜言蜜语、无微不至的关心等很容易让人着迷，失去理智，她想奉劝女性朋友在社交平台面对情感攻势时能保留一分清醒，以免被“爱”冲昏头脑，掉入“温柔陷阱”。

» 记者探访

唱歌软件竟然有骗子出没，这些人怎样行骗呢？对此，记者利用月余时间进行了体验式暗访调查。

记者在在网上唱歌软件平台注册成为用户，开始发布作品，果然如花花所说，有许多歌友会点赞、并私聊发出添加交友软件的邀请，记者从中挑选了几位加上了QQ、微信等进一步了解。在聊天过程中，记者发现，几位男士有颜有钱且体贴入微，尽显完美男士形象，不仅对你的唱歌作品给予高度评价，还大方送礼物，从生活点滴给予关怀，觉察你心有所动便会乘胜追击，确立亲密关系继而为下一步“带你赚钱”做好铺垫，所用套路几乎如出一辙。

记者注意到，这些人特别擅于伪装，在聊天过程中给足情绪价值，在你心动时，伺机渗透各种投资方式，发送相关链接或二维码，内容涉及炒黄金、期货以及比特币（BTC）等。采用的手段多数先借口让你帮忙操作，让你看到获利情况从而引起你的关注，进而引诱让你投资，当你表现出不感兴趣或拒绝时，他们立刻失去耐心，拉黑删除，整个过程一般不超过1个月。

采访中，记者网上搜索以唱歌软件为手段的诱骗案例，几乎与记者暗访的情况如出一辙，唯一不同的是记者提前就有戒备，而很多受骗女性在骗子的情感攻势下，会不自觉落入骗子精心设计的圈套，等发现时已悔之晚矣。

记者 李晓琳



为激发热爱祖国、热爱美好家园的情感，9月25日下午，滨河社区联合山西众心社会工作服务中心开展了“我为祖国献长卷”主题绘画活动，居民们手握画笔在画布上绘画，祝福溢于笔尖，表达对祖国的浓浓爱意。
李晓琳 赵赞红 摄

路面抛洒防水胶 路人通行有隐患

本报讯（记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇）万柏林区涤纶厂宿舍南门口

滨汾东巷内，地面上洒满了透明防水胶，极易滑倒

路人，存在安全隐患。9月24日，“12345”热线接到市民反映，立即派单责任单位处置，保障道路交通安全。

“12345”热线媒体专席记者跟进事情进展，了解“工单”处理情况。

“你好，我开车经过万柏林区滨汾东巷涤纶厂宿舍南门口，发现路面十分湿滑，满是透明防水胶。这里经常有老人、小孩路过，很容易滑倒，存在安全隐患，希望相关部门尽快清理。”9月24日下午，“12345”热线接到市民反

映后，立即派单至万柏林区人民政府智慧城市发展服务中心，该中心又派单兴华街道，随后，兴华街道通知第三方保洁服务公司进行处理。

记者从第三方保洁服务公司了解到，他们接到派单后，立即组织工作人员和清扫车辆前往现场处理。根据工作人员观察，透明液体为防水胶，原因可能是装修用的胶水瓶破碎，抛洒位置正好位于小区门口。了解情况后，工作人员对路面用火碱进行清洗，保障了行人和车辆的安全。

来自 12345
媒体专席的报道



假期自驾游 租车需注意

规则更苛刻

凭证保存好

中秋国庆将至，旅游市场一片红火。8天假期，许多市民选择自驾出游。我市汽车租赁市场迎来旺季，个别车型甚至出现“一车难求”的景象。

租车受青睐

“9月中旬以来，咨询和预订的电话一直没有断过。”某汽车租赁公司负责人王亮介绍，两节期间，虽然租车价格有所上涨，但依然没有阻挡消费者租车的热情。尤其是最受欢迎的7座商务车，上涨幅度超过80%，依然“一车难求”。“9月29日至10月6日之间的热销商务车基本已被预订出去了。现在想要租车只能等到10月5日以后。”

“两节假期，高速公路小型客车通行免费。我准备开租来的商务车带一家人出去自驾游，比坐飞机省钱。”市民李强说，为了租到合适的车型，他9月初就预订了一辆商务车。

“工作了大半年，想趁假期出去放松一下。”旅游达人张哲准备自驾出行。“去哪儿不重要，旅途本身就是一种体验，自己开车可以边走边玩，灵活性强一些，更有度假的感觉！”

张哲做了攻略，预订了民宿。考虑到路上难免堵车，还做好了囤粮准备。在网上搜索订车的过程中，他发现国庆期间的预付规则比平时苛刻许多。一些租车平台要求假期期间3天起租，下单后需1小时内支付全部租金，超时未支付将自动取消。距离预计取车时间小于48小时取消订单时，将收取整单的30%作为取消违约金。而在平时，非预付订单在取车前均可免费取消，预付订单距离预计取车时间4小时以上也能免费取消。

据了解，在汽车租赁公司租车时需提供本人身份证原件、驾驶证原件、居民户口簿，同时缴纳相应押金。

在此提醒消费者，租车时一定要亲自试驾，与工作人员一起查看汽车车况，对汽车制动、转向、灯光等认真检查。首先从外观上进行检查，看看车体有无划痕，车灯是否完整，车锁是否正常。然后打开车盖，查看冷冻液、润滑油、制动液、电瓶和传动系统等主要部件的状况。驾驶室内要检查油表、刹车、空调的运行状况。通过检查，一方面确保车辆行驶安全，另一方面避免归还车辆时出现纠纷。

此外，还要对车辆行驶证、交强险凭证等证件仔细核对。多数汽车租赁公司是采用自己制订的格式合同，有些不规范的汽车租赁公司会将一些不公平条款强加到合同中，例如在车损、理赔、盗抢等方面存在不合理的规定。如果车辆在租赁期间发生损害要第一时间联系租赁公司，千万不要擅自维修。租车者应保存好汽车租赁公司开具的一些收费单据等凭证，以便日后发生消费纠纷时进行维权。

记者 于健



9月25日，古城派出所民警在山西林业职业技术学院开展消防安全应急疏散演练，并向师生讲解了安全用火、用电、用气规范以及在紧急情况下如何安全迅速撤离等消防安全知识，进一步提高高校师生消防安全意识和防火自救能力。

辛欣 张晋才 摄

天音助听器

中秋 国庆双节全线产品优惠

全数字耳内式助听器

2580元/台

全数字充电式助听器

5800元/台

建北：建设北路190号·中西医结合医院建设路门诊原458号铁路医院门诊大门北侧·斯达克助听器3284815
双西：双塔西街60号(原222号山西疾控中心门诊东30米) ·丹麦瑞声助听器4174273
火车站：建设北路26号(火车站往北同站中巷巴黎站前楼南侧门面房) ·丹麦瑞声助听器4625771
迎泽：迎泽大街12号(火车站往西国防宾馆西侧) ·天音助听器4120965
运城：0359-2080823

请仔细阅读《产品说明书》及《使用手册》

咨询电话：0351-8222318

忻州：0350-3308071